
ATA DA 31ª (Trigésima Primeira) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 

(SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2021 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PACAJUS-CEARÁ. 

Aos 04 (Quatro) dias do mês de Novembro do ano de 2021 (dois mil e 

Vinte e um), às dezoito horas, realizou-se no prédio da Câmara Municipal 

de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, nesta cidade, a 

31ª (Trigésima Primeira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período 

Legislativo do ano de dois mil e Vinte e um (2021). Invocando a proteção 

de Deus, agradecendo as presenças dos colegas vereadores, dos 

servidores da Casa, da imprensa, constatando que havia número legal, o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou aberta a 

sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que todos ficassem 

de pé para ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus. Após este 

ato o Sr presidente colocou em discursão votação a ata da sessão anterior 

foi aprovada e assinada pelo presidente e pela secretária. Em seguida o 

Sr Presidente pediu para a 1ª Secretária, Cristina Joana de Almeida 

Rocha, fazer a leitura da pauta da sessão que constava das seguintes 

matérias: 1.PROJETO DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA Nº01/2021 DE 

20/10/2021 QUE ACRESCENTA O §5º AO ART. 64 DA LEI ORGÂNICA 

DO MUNICIPIO DE PACAJUS E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.2.PROJETO DE LEI Nº 62/2021 DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE INSTITUI O “PROGRAMA 

TRANSPORTE PELA VIDA” PARA ATENDIMENTO DE PACIENTE EM 

TRATAMENTO DE CÂNCER E HEMODIÁLISE.3.PROJETO DE LEI Nº 

63/2021 DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE DENOMINA NOME 

DE RUAS NO BAIRRO BURITI.4. INDICAÇÃO Nº 117/2021 INDICAR AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE REALIZE A CONSTRUÇÃO OU 

REFORMA DAS CALÇADAS DO CENTRO DE PACAJUS AFIM DE 

TORNA-LAS ACESSÍVEIS. DE AUTORIA DO VEREADOR EUDES 

FREITAS.5. INDICAÇÃO Nº 118/2021 INDICAR AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL QUE SEJA FEITO UMA HOMENAGEM POR PARTE DO 

PODER PÚBLICO MUNICIPAL AOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE 

(MÉDICOS, ENFERMEIROS, TÉCNICO EM ENFERMAGEM, 

ATENDENTES NO HOSPITAL E NOS POSTOS DE SAÚDE, E A TODOS 

OS SERVIDORES QUE DIRETO OU INDIRETAMENTE ESTIVERAM E 

ESTÃO LIGADOS AOS PROBLEMAS DA COVID19 NO NOSSO 

MUNICÍPIO. DE AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY MASCIEL.6. 

INDICAÇÃO Nº 119/2021 INDICAR AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

PROCEDER A INTERLIGAÇÃO DOS ABASTECIMENTOS DE ÁGUA DO 

BAIRRO TUCUM. DE AUTORIA DO VEREADOR EULÁLIO PONTES.7. 

INDICAÇÃO Nº 120/2021 INDICAR AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

SEJA REALIZADO INFRAESTRUTURA VIÁRIA E URBANÍSTICA NO 



DISTRITO INDUSTRIAL 2 – DIP2. DE AUTORIA DO VEREADOR 

EULÁLIO PONTES.8. INDICAÇÃO Nº 121/2021 INDICAR AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL QUE FAÇA CONTRATAÇÃO DOS SEGUINTES 

PROFISSIONAIS NAS SUAS ESPECIALIDADES: ORTOPEDISTA E 

RADIOLOGISTA EM ULTRASSOM PARA O HOSPITAL MUNICIPAL. DE 

AUTORIA DOS VEREADORES ALAELDIO GOMES E REGINALDO 

FIRMINO.9. INDICAÇÃO Nº 122/2021 INDICAR AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL, QUE A QUADRA DA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL 

DANILO COSTA MENEZES SEJA RENOMEADA, HOMENAGEANDO O 

SENHOR ZACARIAS REGO DE SOUSA. DE AUTORIA DA VEREADORA 

CRISTINA ROCHA.10. INDICAÇÃO Nº 123/2021 INDICAR AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL DE PACAJUS, BRUNO FIGUEIREDO, QUE 

REALIZE UM CONCURSO PÚBLICO NO MUNICIPIO DE PACAJUS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO ARARIPE.11. REQUERIMENTO 

Nº 166/2021 REQUER DA MUNICIPALIDADE A REFORMA DO 

CHAFARIZ NO CROATA I, VIZINHO A EMPRESA BEL FRIOS, ATRAVÉS 

DO PROGRAMA CHAFARIZ NOVO.DE AUTORIA DO VEREADOR 

EUDES FREITAS.12. REQUERIMENTO Nº 167/2021 REQUER DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS QUE CONSTRUA UM ABRIGO 

PARA OS TAXISTAS QUE FICAM DEFRONTE A POLICLÍNICA DE 

PACAJUS.DE AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY MASCIEL.13. 

REQUERIMENTO Nº 168/2021 QUE SEJA DADA MUNICIPALIDADE À 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA EM TODA EXTENSÃO DAS RUAS 

LISTADAS ABAIXO, NO BAIRRO BURITI: 

- NILCE DE OLIVEIRA                           - ANTÔNIO GERMANO DE SOUSA 

- FABIO CONRADO DE SOUSA        - JOSÉ BRAGA DE SOUSA 

- CHICO LIRA                                     - RAIMUNDO PAULINO DA SILVA 

- JOSÉ LUIZ DA SILVA 

DE AUTORIA DO VEREADOR ELIOENAI CORDEIRO (LELEO). 

14. REQUERIMENTO Nº 169/2021 REQUER DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE PACAJUS QUE SEJA REALIZADO A REVOGAÇÃO DE 

DOAÇÃO COM REVERSÃO DE IMÓVEL DOADO PELO 

DESCUMPRIMENTO DE DIRETRIZES ESTABELECIDAS EM LEI 

ESPECIFICA DE DOAÇÃO A DIVERSAS EMPRESAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR EULÁLIO PONTES.15. REQUERIMENTO Nº 170/2021 

REQUER DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS QUE SEJA DADA 

MUNICIPALIDADE À PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA, EM TODA A 

EXTENSÃO DA RUA PRINCIPAL DA COMUNIDADE DO LIMOEIRO, 

DENOMINADA DE RUA JOSÉ RIBEIRO. DE AUTORIA DA VEREADORA 

CRISTINA ROCHA.16. REQUERIMENTO Nº 171/2021 REQUER DA 



PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS Á REFORMA COMPLETA DO 

CHAFARIZ AO LADO DA PRAÇA DA BÍBLIA, ATRAVÉS DO PROGRAMA 

CHAFARIZ NOVO. DE AUTORIA DA VEREADORA RHAISA MENEZES. 

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de 

emenda a Lei Orgânica nº01/2021, ampla discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por 13 votos a favor e 1 contrário. Esta Emenda já 

havia sido aprovada em 1º Turno  na sessão do dia 28.10.2021, obtendo 

mais de dois terço dos membros da Câmara Municipal de Pacajus, e neta 

sessão obteve 13 (treze) dos quinze membros da Câmara, portanto 

aprovada nos dois turnos de votações. Continuando o senhor Presidente 

a pedido dos colegas vereadores pede as comissões que deem parecer 

verbal aos Projetos de Leis nºs 62/2021 e 63/2021 ambos do Legislativo, 

as comissões deram parecer Favoráveis. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 62/2021 de autoria do vereador Rodrigo 

Araripe que comenta que esse Projeto é para regularizar a questão dos 

transportes desses pacientes, para que se torne lei, uma obrigatoriedade 

e para que as pessoas de baixa renda tenham direito. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente 

coloca em discussão o PL nº 63/2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Nogueira comenta que as referidas ruas são no Bairro Buriti próximo á 

escola Alba Laranjeira. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em votação a 

Indicação nº 117/2021 de autoria do vereador Eudes Freitas que comenta 

que é necessária essa padronização. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação nº118/2021 de autoria do vereador Ronielly Masciel que 

comenta em suas palavras que esses profissionais arriscaram suas vidas 

para estarem na linha de frente ao combate ao covid-19. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 119/2021 de autoria do vereador 

Eulálio Pontes, que comenta o referido bairro necessita desta interligação 

de água e que o mais breve possível seja feito. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 120/2021 de autoria do vereador Eulálio Pontes 

que comenta em suas palavras que o Distrito Industrial 2 está 

necessitando de uma melhor infraestrutura como calçamentos, agua e 

rede elétrica trifásica, para melhores condições das instalações das 

empresas. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº 121/2021 

de autoria dos Vereadores Didão e Reginaldo Firmino, Didão comenta em 

suas palavras que esses especialistas são de grande importância para os 

pacientes do Hospital Municipal, o vereador Reginaldo Firmino comenta 

que as contratações sejam para médicos plantonistas para que possa 



atender a todos que precisem de atendimento no hospital municipal. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão a Indicação nº 122/2021 de 

autoria da vereadora Cristina Rocha que comenta em suas palavras que 

a referida renomeação da quadra, foi pedido de alguns moradores para 

homenagear o seu Zeca do Novo Ideal. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 123/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Araripe 

que comenta que um concurso publico é de grande importância para os 

Pacajuenses. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

123/2021 de autoria do vereador Eudes Freitas, comenta que foi pedido 

da comunidade. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

167/2021 de autoria do vereador Ronielly Masciel que comenta que esse 

pedido foi feito pelos taxistas daquele local. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 168/2021 de autoria do vereador Elioenai 

Cordeiro (Leleo) que comenta que as referidas ruas são no bairro buriti 

que faram parte do tão sonhado binário e que as mesmas serviram para 

retornos. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 

169/2021 de autoria do vereador Eulálio Pontes que comenta foram 

doações de terrenos para empresas que não aconteceram onde tem-se 

12 terrenos doados e que o executivo possa ver com essas empresas para 

reaver o terreno, ou ver a possibilidade das mesmas se instalarem. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 170/2021 de 

autoria da vereadora Cristina Rocha que comenta em suas palavras que 

a referida rua não há pavimentação e que foi pedido da comunidade. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 171/2021 de 

autoria da vereadora Rhaisa Menezes que comenta em suas palavras que 

o chafariz ao lado da Praça da bíblia necessita com urgência desta reforma 

e que foi pedido dos moradores. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. O senhor presidente dar por encerrado o primeiro 

expediente e declara aberto o segundo expediente, na ocasião fez-se uso 

da palavra o Vereador Reginaldo Firmino, vem fazer informes que amanhã 

terá uma ordem de serviço para construção da Escola do cumarú, será 

feita através de recursos Federais. O vereador Didão pede um minuto de 

silencio para o ex-professor do Município Amarilio Nogueira, pedido 

atendido. A vereadora Rhaisa Meneses comenta em suas palavras que o 

Evento que aconteceu hoje através do Ônibus Lilás, agradeceu o Governo 



do Estado em nome da secretaria de ação social Dra. Socorro França e a 

coordenadora de politicas publicas para mulheres Dra. Norma Zélia, elas 

atenderam meu pedido para que essa unidade itinerante vinhesse ao 

nosso município, agradeceu também ao Prefeito Bruno pelo apoio, 

agradeceu também ao Presidente Didão e vereadora Cristina Rocha que 

prestigiaram o evento, a secretaria da STDS Joana Nogueira, secretaria 

de saúde Marta Menezes, Diretora de Projetos Byanka Nogueira e a chefe 

de gabinete Karine Nogueira. Explica que esse evento é através desse 

ônibus que passa em varias cidades, onde ele tem pessoas qualificadas 

que informam e explicam as mulheres sobre seus direitos, para que 

possam ter uma maior entendimento sobre a lei Maria da Penha, pois não 

existe só a violência física como também a psicológica, moral, patrimonial 

e sexual, onde houve rodas e conversas e também entregou um livrinho 

que explica várias coisas, como também tivemos a participação da Dra. 

Leliane Wenzel, Delegada Civil do nosso município sobre violência da 

Mulher. Fala ainda que devemos explicar as mulheres sobre esses 

assuntos e que elas podem procurar ajuda no Cras, Creas e que 

possamos fazer mais ações nesse sentido. Didão, comenta que 

começamos a articular a vinda desse ônibus também para nossa Zona 

Rural. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor Presidente 

Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para constar eu Cristina 

Joana de Almeida Rocha 1ª Secretária subscrevi esta ata, a qual na 

sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por mim 

secretária e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de 

Pacajus em 04 de Novembro de 2021. 


